

Doc. PhDr. Mgr. Ladislav Zapletal, CSc., MBA. Vysoká škola DTI

## **OPONENTSKÝ POSUDEK**

jmenovacího řízení

**doc. PhDr. Violy Tamášovej, CSc. za profesora v odboru**

**Odborová didaktika**

Deset let trvající spolupráce s docentkou V. Tamášovou mi dovoluje konstatovat, že paní docentka pro mne představuje odborně a lidsky vyzrálou osobnost. Jedná se jednoznačně o odborníka v oblasti několika pedagogických disciplín se specifikací na oborovou didaktiku. Její působení je dostatečně známé nejen na Slovensku, ale i v odborných zahraničních kruzích.

V dlouholetém (32 roků) pedagogickém působení doc. Tamášové se odrážejí bohaté pedagogické zkušenosti jak z působení na Pedagogické fakultě UK v Bratislavě, tak i její dlouholeté aktivity na Vysoké škole DTI v Dubnici nad Váhom, kde se měrou vrchovatou zasloužila o stabilizaci a rozvoj pedagogických a oborově-didaktických disciplín. Významný je její podíl na přípravě vzdělávacích programů všech stupňů, nelze opomenout ani její úlohu v celoživotním vzdělávání pedagogů. V dosavadní pedagogické praxi prokázala docentka Tamášová vysoce ceněnné didaktické schopnosti, kde nechybí silná motivační stimulace studentů o odborné vzdělávání, což se pregnančně odráží v úspěšném vedení bakalářských (36) a diplomových (107) prací. Vědecko-výzkumná činnost inaugurantky se odráží i v její vědecké škole. Byla školitelkou 7 dizertačních prací, zaměřených na problematiku didaktického procesu. V současnosti je doc. Tamášová školitelkou dvou dizertačních prací orientovaných na problematiku celoživotního vzdělávání a kariérní růst učitelů středních škol. V této souvislosti je třeba připomenout její aktivity v rámci ERASMU, kdy uskutečnila na několika univerzitách přednáškové turné (univerzity v ČR, Washingtonu, Berlíně, Moskvě, Budapešti).

Výraznou stránku pedagogické činnosti doc. Tamášové představuje její vědecko-výzkumná činnost, kde středobodem jejího zaměření je problematika celoživotního vzdělávání dospělých, což je zřetelné na její úspěšné práci na domácích a zahraničních projektech, což zavedlo vzniku několika zahraničních a domácích vědeckých

studií. Mezi těmito publikacemi vyniká monografie *Sociálno-pedagogický výcvik ako inovatívna forma CŽV učiteľov SOŠ*, která společně s publikací *Vybrané otázky z edukácie v rodine, škole a dospelých* představuje dosavadní završení profesního zaměření inaugurantky. V souvislosti s vědecko-pedagogickou a vědecko-výzkumnou činností docentky Tamášové uvádím, že je autorkou 5 vědeckých monografií, 2 vysokoškolských učebnic, 2 skript a učebních textů a je autorkou či spoluautorkou 124 původních vědeckých prací. Na publikované práce je evidováno 195 citací a ohlasů, z toho 66 zahraničních a 12 podle SCI (Science Citation Index). Rovněž tak významným aspektem pedagogické práce doc. Tamášové jsou její přednáškové aktivity na 95 domácích a zahraničních vědeckých konferencích. Nebyl by výčet aktivit úplný, kdybychom opomenuli její již deset roků trvající šéfredaktorství vědeckého časopisu *Acta Educationis Generalis*, který byl především zásluhou inaugurantky zařazen do 30 světových databází.

Uvedené skutečnosti mě vedou ke konstatování, že paní docentka se svojí pedagogickou a vědecko-výzkumnou činností stala osobností s výrazným vlivem na poli odborného vzdělávání, kde dosáhla jak domácího, tak mezinárodního ohlasu, což se zejména týká jejího modelu výuky celoživotního vzdělávání.

### **Námět do rozpravy**

**Závažnou otázkou současnosti je problematika duálního vzdělávání, které má mj. řešit závažný nedostatek odborných pracovníků v technických profesích. Zatímco v Německu a Rakousku se uchoval desetiletí platný model, jehož výsledkem je, že mistr řemesla je společensky uznáván na úrovni bakaláře, tak v Čechách a na Slovensku jsme vystaveni realitě negativního postoje společnosti k řemeslu. V čem je možné nalézt reálné východisko?**

### **Závěr**

Na základě pedagogické, vědecko-výzkumné a publikační činnosti, lze konstatovat, že doc. PhDr. Viola Tamášová, CSc. je uznávanou domácí a mezinárodní osobností v odboru Odborová didaktika. Splňuje a přesahuje požadovaná kritéria jmenovacího řízení na Vysoké škole DTI v Dubnici nad Váhom pro vyjmenování profesorku v **odboru habilitačního a inauguračního řízení: Odborová didaktika.**

Vzhledem k těmto skutečnostem **plně a bez výhrad doporučuji**, aby se doc. PhDr. Viola Tamášová, CSc. stala vysokoškolskou profesorkou.

V Brně 21. 11. 2020

doc. PhDr. Mgr. Ladislav Zapletal, CSc.